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Madame, 
Monsieur,
Chers amis du petit patrimoine,
 
Le mois de juin est placé sous le signe du déconfinement, tant pour les personnes que pour le soleil ! C’est donc le bon moment pour lancer notre inventaire du petit patrimoine de la commune de Rochefort.
 
Dans ce cadre, nous avons le plaisir de vous inviter à une réunion de coordination qui se tiendra
Le mardi 15 juin 2021 à 20h00
Dans la salle « Le Phare », à Jemelle
 
La réunion se tiendra en présentiel, mais toutes les mesures sanitaires seront d’application (gel, masque, distanciation, …).
 
Au programme :
-        Présentation du contexte et définition du petit patrimoine
-        Démonstration d’encodage sur l’outil Bibliotheca
-        Organisation de l’inventaire, en fonction des souhaits et des disponibilités de chacun
 
Cette réunion est ouverte à toutes les personnes intéressées par le petit patrimoine ; n’hésitez donc pas à en faire la publicité.
 
Si vous ne pouvez être présent(e) à cette rencontre et que vous souhaitez participer à cette action, vous pouvez contacter la Fondation Rurale de Wallonie au 084/21.98.60 ou via famenne@frw.be ou julie.mommaerts@rochefort.be.
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Dans l’attente de nous rencontrer, recevez, Madame, Monsieur, nos salutations distinguées.
 
 
 
La Présidente de la CLDR,                                                                       La Fondation Rurale de Wallonie
 
Julie Mommaerts - Herman                                                                    Alain Jacquet et Marie Goovaerts
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